



# CSOPAKI Hírek

Csopak Község közéleti havilapja

2014. április :: III. évfolyam 4. szám

## Csopak a Balatonvin Borlovagrend nagykövete lett

A megtisztelő elismerést Ambrus Tibor, Csopak polgármestere vette át március 22-én a Balatonvin Borlovagrend 30 éves ünnepén Balatonfüreden.



A díjátadás (Fotó: László György)

Az elismerésről nyilatkozott hírportálunknak Ambrus Tibor polgármester.

### Mikor alakult meg a borrend?

A borrendet 1984. március 4-én, Csopakon a Suly-kúrában hívta életre többek között Lakatos András, Gubicza Ferenc és az azóta elhalálozott Teszár József.

### Milyen céllal hozták létre a rendet?

Az akkor megfogalmazott cél semmit sem változott, a helyi szőlő és bor védelmében, annak propagálása ma is a legfőbb feladat. Ennek érdekében önkormányzatunk szabályozta elsőként hazánkban a helyi szőlőültetvények védelmét, annak telepítését és szintén a közelmúltban megalkottuk az igen részletes szabályozást tartalmazó Csopaki Kódexet.

### Milyen érzéssel fogadta a méltó elismerést?

Megtisztelő volt átvenni a Balatonvin Borlovagrend legmagasabb kitüntetését a Balatonvin Borlovagrend Nagykövete díjat és az ezzel járó díjszalaggal ellátott érdemérmét. Az okirat szerint Csopak községe mindezt a borvidék fejlesztésért és hagyományainak ápolásáért, a Borrend megalakulásának és működésének hathatós támogatásáért, a Borlovagrend 30. évfordulója alkalmából kapta. Természetesen mindez nem jöhetett volna létre a csopaki és környékbeli szőlő és boros gazdák több évtizedes lelkes, lelkiismeretes munkája nélkül.

## Május elsején megnyitja kapuit a Csopaki Üdülőfalu

A csopaki Híreket Hamar László üdülővezető tájékoztatta a szezonnyitól.



Az elmúlt húsz évben sajnos semmilyen felújítás nem történt a területen, ezért ezt most kell pótolnunk – fogalmazott Hamar László vezető. Az elmúlt időszakban minden helyiséget felújítottunk, a festéstől a parkettázástól a vizesblokkokig. A május elsejei nyitáskor összesen 166 férőhellyel várjuk a pihenni vágyókat. Szállásaink két-három ágyas szobákkal és hét darab apartmannel várja a turistákat, az ide érkezőket. Az apartmanokban TV, hűtőszekrény, saját fürdőszoba áll rendelkezésre. A három ágyas szobákhoz külön férfi és női vizesblokkot alakítottunk ki. A közel négyhektáros ősparkos területen mindenki ingyen használhatja a sportpályákat, a strandbelépő árából pedig 50%-os kedvezményt biztosít az önkormányzat. A foci VB ideje alatt hatalmas tévén követhetik a játékokat a szurkolók a színházteremben.

Hogy hogyan alakulnak az árak, erről Hamar Adrienn előértékesítő, recepciós osztotta meg tapasztalatait. A főszezon július 15-től augusztus 20-ig tart, erre az időszakra az előfoglalások alapján telt házzal fogunk üzemelni. Az első iskolás csoportokat május 5-én fogadjuk. A szezon szeptember végén zárjuk. Áraink nagyon mérsékeltek, például a félpanzió egy főre, ami reggeli és vacsora ellátást tartalmaz az étteremben mindössze 1400 forintba kerül a főszezonban (is).

Július elején teltházas országos néptáncbarnak adunk otthont, majd a hónap végén az 1500-as Polski Fiat találkozót tartják itt. Idén is Csopakra érkezik a Helló Wood alkotó tábor.

CSOPAKI ÜDÜLŐFALU ÉS KEMPING

Május 1-jén nyit a Csopaki Üdülőfalu és Kemping  
8229 Csopak, Sport u. 9.

Érdeklődni: E-mail: [udulofalu@csopak.hu](mailto:udulofalu@csopak.hu)

Az újságot kérje a postai kézbesítőtől!



## Az ünnep mindig tükröt tart elénk

Évek óta nem voltak ennyien a csopaki művelődési házban ünnepségen, ami azt is bizonyítja, hogy a fokozott érdeklődés az együvé tartozás jele.

Az ünnep mindig tükröt tart elénk, ezért ünnepelni csak tiszta lelkiismerettel lehet – mondta a péntek esti nemzeti ünnepi rendezvényen Ambrus Tibor polgármester.

Az ünnepség első részében a református általános iskola diákjai adtak szépen összeállított műsort: zenével, tánccal, versekkel elevenítették fel az 1848-ban történeteket. Látványos és hatásos volt a 12 pont sajátos előadása is. Méltán kapták a gyerekek nagy tapsot.



Ünnepi beszédet Ambrus Tibor polgármester mondott, aki – rendhagyó módon – visszafelé haladt a '48–49-es események elemzése során. Az ünnep a múlt újragondolása – mondta –, s minden évben más nézőpontból lehet vizsgálni a nemzet helyét a történelemben.

A polgármester rávilágított: ha Görgey nem teszi le a fegyvert Világosnál, akkor nem október 6-án emlékezünk tizenhárom áldozatra, hanem augusztusban tízezrekre...



Ezután kitért a magyar hadsereg páratlan sikereire, majd az áprilisi törvényekre, melyek korszakfordítók voltak a magyar történelemben. Április 11-én született meg a polgári Magyarország, ekkor fordult a legnagyobbat a magyar történelem kereké.

A folytatásban jutott el március 15-e nagyszerű pillanatához, s beszédének végén ismét hangsúlyozta a tiszta lelkiismerettel történő ünnepelést, melynek során végig kell gondolnunk, milyen feladatok állnak előttünk.

A csopaki ünnepelés az emlékműnél fejeződött be, ahova fátyklyás felvonulással mentek a csopakiak, s elhelyezték a megemlékezés koszorúit.

## A hölgyeket köszöntötték

Közel kétszáz csopaki lányt, asszonyt, édesanyát és nagymamát köszöntöttek március 7-én pénteken az általános iskola csarnokában.



Ambrus Tibor polgármester köszöntőjét követően Dávid Roland musical énekes és Brass on Brass Dixiland Együttes kényeztette el a hölgyeket zenéjükkel, akik repertoárjukban Liza Minellitől magyar operett dallamokig bezáróan hatalmas sikert arattak. Fellépésüket a hölgyek hatalmas vastappsal jutalmazták. A jó hangulathoz hozzájárult a pezsgő is, amit a férfiak folyamatosan kínáltak az ünnepelteknek.

## Határtalanul Léván és környékén

**A Csopaki Református Általános Iskola sikeresen pályázott a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. által kiírt Tanulmányi kirándulás hetedikeseinek - című felhívásra és így 16 hetedik osztályos tanulóink kirándulhatottak a Felvidéken 2014. március 13-17. között.**

Kirándulásunk célja az volt, hogy megismerkedjünk a Felvidék történelmi helyeivel, természeti kincseivel, a határon túli magyarság értékeivel, hagyományával, magyarságtudatával, problémáival.

A kirándulás első napján a lévai Juhász Gyula Magyar Tanítási Nyelvű Alapiskola vendégei voltunk. A közös programon Csopakot és Lévát mutatták be prezentációs formában a diákok, majd táncház és ismerkedés zárta a napot. A második napon a Czeglédi Péter Református Gimnázium ünnepi megemlékezésén adták elő tanítványaink műsorukat, megtekintettük a lévai várat, majd délután egy érdekes szórakoztató helyre, az Atlantisz Centrumba mentünk.

Március 15-én Selmecbányán kirándultunk, délután pedig részt vettünk és koszorúztunk a helyi lévai ünnepségeken.

A vasárnapi istentiszteletre szintén műsorral készültünk.

Elszállásolásunkról és étkeztetésünkről a helyi családok és a lévai egyházközösség gondoskodott. Hallatlanul kedves és barátságos emberekkel ismerkedtünk meg.

Végül szerencsésen hazaérkeztünk rengeteg élménnyel elteleve. Hálásak vagyunk az alapkezelőnek, a Csopak Településért Közalapítványnak, az Iskolásainkért Alapítványnak, Csopak és Paloznak Község Önkormányzatának, a Csopak-Paloznak Társegyházközösségnek, Welleszné Szabó Csillának és a Református Asszonykörnek, hogy támogatták projektünk megvalósítását.

A négy nap során a tanulók teljesebb képet kaptak a felvidéki magyarság helyzetéről. Tudatosult bennük az anyaország fogalma. A kirándulás hatására diákjainkban felmerült az az igény, hogy a későbbiekben visszatérjenek a meglátogatott helyekre.





## Elkészült az elektronikus beléptető rendszer a strandon

Erről és az idei újdonságokról tájékoztatta Béndek Edit gondnok a Cso-paki Híreket.

Az idei évben bevezetésre kerülő **Csopak kártyát** a nyugati III. pénztárnál válthatják ki a szállásadók, május 1-től naponta 10-16 óra között. Ezzel egyidőben megszűnik a **Riviéra kártya**.



A csopaki állandó lakosoknak továbbra is ingyenes marad a strand használata. A tavalyi bérleteket, lakcímkártyával lehet aktiválni a III. pénztárnál. Hivatalosan a strand május 24-től nyitja meg mind a három elektronikus beléptető rendszerét, ami a szeptember 4-i zárásig üzemel. A **teljes árú** belépőjegy ára 700/450 forint, ami **napi egyszeri** belépésre jogosít. A **napijegy** ára 850 /600 forint, ez **többszöri belépést** engedélyez. A tízalkalmas belépő ára 6500 forint, amelyet akár 10 fő is megvásárolhat egyszeri belépésre vagy egy személy 10 külön alkalommal használhat fel. A heti bérletek 4500/3500 forint, egy hétig naponta többszöri belépésre is alkalmasak. Az üdülő tulajdonosok egy ingatlanra 5db



*Béndek Edit gondnok büszkén mutatja a makulátlan strandot*

bérletet válthatnak, csak a tulajdonos és közvetlen hozzátartozói (család) részére. Fontos, a heti bérlet vagy a napi jegyeknél, amelyek többszöri belépésre jogosítanak naponta, minden belépés után 1 óráig újra belépési tilalom van.

A Balatonnál egyedülálló attrakcióként az óriás csúszda is készül, amelynek lényege, hogy a lecsúszó közvetlenül a Balaton vízébe csobban, ez biztosan nagyon népszerű lesz.

Újdonság még, hogy elültetünk 12 darab 3 méter magas platánfát, melyek lombkoronája vízszintesen lett kialakítva, így a lombzat a későbbiekben természetes árnyékot fog adni a strandolóknak. A strand pázsítja csodálatos, a szezonálisan virágzó növények látványa lenyűgöző, a napozó szigetek hamarosan a vízbe kerülnek és a közkedvelt homokos „plázs” szakaszt is feltöltésre kerül. Minden szempontból felkészültünk kedves vendégeink fogadására és kiszolgálására – tájékoztatta a Cso-paki Híreket Béndek Edit gondnok.



*A népszerű napozó vasszekezete is vízbe került (Fotó: László György)*



*Platán fa ültetés a csopaki strandon (Fotó: László György)*

## Nyitott Balaton akció Cso-pakon is

**Kedves Balatont Kedvelők!**

A Balatoni Regionális TDM Szövetség szoros együttműködésben a helyi és térségi TDM szervezetekkel, valamint a Magyar Turizmus Zrt-vel, az egész régiót átfogó akciót szervez egy új tavaszi balatoni szezon megteremtésére. Napok alatt közel 400 szolgáltató csatlakozott a programsorozathoz, melyek színes kínálatát az akció weboldalán töltött böngészés közben megtalálhatják.

Alapvető cél megmutatni, hogy a Balaton Régió nem csak a nyári, fürdőzésre alkalmas időszakban jelenthet vonzó úti célt a

turisták számára, hanem a tavaszi időszakban is képes olyan kínálatot biztosítani, amiért érdemes ideutazni: pl. gasztronómiai élmények, kerékpártúrák, gyalogtúrák, nordic walking vagy csak gondtalan napfürdőzés nyugágyakban a Balaton-parton.

A Nyitott Balaton programsorozat eseményeiről, akciós szálláslehetőségekről, garantált és egyedi programjainkról a **www.nyitottbalaton.hu** oldalon tájékozódhatnak

Vegyék célba 2014. május 1-11. között a Balaton Régiót, hogy felejthetetlen élményekkel feltöltődve élvezhessék a kellemes tavaszi napokat nálunk.



## A Csupak Nyugdíjas Klub márciusi eseményeiről



**2014. március 2-án** Budapesten a felújított Erkel színházban a Szöktetés a Szerájból című operát néztük meg. A színház és az előadás is mindenkinek nagyon tetszett.

Ismeretterjesztő előadásokat hallgattunk március 5-én a magokban rejlő energiaforrásról Szabó József „Életünk vegyész szemmel” címmel tartott előadást.

19-én dr. Szabó Róbert a lakható bolygó keresése címmel a Kepler féle távcső által felfedezett bolygók és csillagok sokaságát mutatta be. Mindenki nagy érdeklődéssel figyelte az előadást és kérdéseinkre választ kaptunk az előadótól. Érdekes volt hallani, hogy mi az, amit mi szabad szemmel is láthatunk felettünk az égbolton és azt, amit csak a műszerekkel láthatnak a kutatók. A technika fejlődésével egyre több ismeretre tesznek szert. A Kepler féle távcső által.



26-án pedig a Víz világnapjáról emlékeztünk meg. dr. Horváthné Ági vetítéssel egybekötött előadásával. Az édes vizek megóvásának fontosságára hívta fel a figyelmünket.

Március 12-én a klub férfi tagjai köszöntötték a hölgyeket Nőnap alkalmából. Köszöntőjüket dallal, verssel mondták el a szépen megterített kultúrházban, majd átadták virágaikat az ünnepelteknek. Ambrus Tibor polgármester is megtisztelte az ünnepségünket és verssel és virággal köszöntötte a hölgyeket. Pezsgővel koccintottunk és Herceg Mihály zenélésével nótázással, tánccal folytatódott az ünnepség. A jó csopaki bor mellé szendvicss és sütemény is került. Vidáman beszélgetés mellett gyorsan elszalad a délután.

Bocskainé Eszter - KG

## Megkoszorúzták a Balaton

A Nők a Balatonért Egyesület Csupaki Csoportja (NABE) március 30-án, vasárnap tartotta az egy héttel korábban elmaradt Víz Világnapja családi rendezvényét a csopaki strandon.

Szerdahelyi Jánosné a csoport nevében köszöntötte az egybegyűlteket, majd kiemelte, hogy a NABE 2014-es egyik fő célja, hogy minél több embernek hívják fel az ivóvíz megfelelő, takarékos használatára a figyelmet, mert pár évtized múlva az emberiség nem az olajért fog háborúzni, hanem az ivóvízért. Ábrákkal példázta, hogy például egy csésze kávéhoz 140 liter víz, egy pohár tej előállításához 200 liter vízre, egy darab pamut póló létrehozásához 2000 liter vízre és egy hamburger elkészítéséhez 2400 liter vízre van szükség a termék végső elkészítéséig.



Majd megkoszorúzták a Balatont, és vízre bocsájtottak egy vitorlást is, a gyerekek papír hajókat úsztattak. A gyermekeknek vízzel kapcsolatos játékokat szerveztek, az óriás balatoni társasjáték továbbra is nagy népszerűségnek örvend, felnőtteknek víztakarékossági tanácsot adtak, kiszámolták az ökológiai lábnyomunkat. A NABE sátonnál pedig az egyesület eddigi kiadványait, könyveit mutatták be, többek között a már második kiadást megért „A Balaton könyve” címűt.

A szervezők jól döntötte, hogy egy héttel elhalasztották rendezvényüket, mert a ragyogó napsütésben, nagyon sokan keresték fel a strandot, napfürdőztek, horgásztak, korzóztak.

## A Csupak Nyugdíjas Klub április havi programjai:

### Rendezvények:

**Április 2. (szerda):** Ismeret terjesztő előadás. Hétköznapi élet a 18. században. Előadó: Peller Andrásné tanár. Kultúrház 16 óra. **Nyilvános**

**Április 8. (kedd):** Színházlátogatás. Előadás: Goldoni: A kávéház vígjáték. Különjáratú autóbusszal, gyülekezés a vasútállomás és az iskola előtti parkolóban 16:15-kor

**Április 9. (szerda):** Költészet napja. A kultur csoportunk műsora. Kultúrház 16 óra. **Nyilvános**

**Április 15. (kedd):** Elnökségi ülés. Május havi program megbeszélése. A XII. KD Regionális találkozó előkészítése. Civilház. 16. óra.

**Április 16. (szerda):** Film vetítés. Élet a Krisna völgyben. Kultúrház 16 óra. **Nyilvános**

**Április 23. (szerda):** Kirándulás Gödöllőre. Különjáratú autóbusszal, gyülekezés a vasútállomás és az iskola előtti parkolóban 7:00-kor

**Április 28. (hétfő):** Színházlátogatás. Előadás: Choderlos de Laclos – Christopher Hampton: Veszedelmes viszonyok színmű. Különjáratú autóbusszal, gyülekezés a vasútállomás és az iskola előtti parkolóban 16:15-kor

**Április 30. (szerda):** Májusfa állítással egybekötött zsíros kenyér parti. Civilház 16 óra

**Klubfoglalkozások:** Összejövetelek a Civilházban, igény szerinti napokon és időpontban. A foglalkozásokat és azok programjait a szakkörök szervezik. Kézimunka szakkör: minden hétfőn 15-17 óra között.

**Könyvtár szerdánként 15-16 óra, csütörtökön 14-16 óra között tart nyitva a Civilházban.**

Elnökség



## Több mint gasztronómia

Rekordszámú résztvevővel, ragyogó időben kezdődött meg március 22-én, szombaton a hagyományos Csapaki Boros Toros egész napos rendezvényfolyam.



A rendezvény reggel hagyományos disznóvágással vette kezdetét, majd az amúgy is jó hangulatot a Csapak Táncegyüttes fergeteges színpadi produkciója fokozta.

A kolbásztöltő versenyre 19 csapat jelentkezett: Kolbászmutyi, Közért, Hurkagyurka, Csapaki Növényvédősök, Vidám PÁCSHOW, Magyar Nemzet Kolbáskutató Intézet, Sportkolbi, Orosházi Kolbászklub, LK Bulls, Borbarátok, Sáner János Kertbarátkör, Csapak Paloznak Horgászegyesület, Csapak Kolbász, Kolbász-Ól, Rátóti Legények, Pápai Betyárok, Füredi Töltikék, Salak és Böllér Brigád. A zsűri délután hirdetett eredményt. A verseny a Rátóti Legények nyerték meg a fődíjjal együtt, az arany hurkatöltővel.

Egész nap gasztronómiai ínycsengések, finom és különleges borok, pálinkák, kézműves és kirakodó vásár, mesterség bemutatók, borbemutatók várták a résztvevőket.

## Gyűjtöttünk a félárván maradt ikreknek

Dr. Szántód Anita jegyzőnő talált rá a félárván maradt Baranya megyei koraszülött ikrek történetére.

A gyerekekre 16 évet vártak a szülők, majd a szülést követően egy hónappal az édesanya meghalt, így az apa egyedül maradt a két kisfiúval, mindez Baranya megyében, az ország egy igen hátrányos helyzetű régiójában történt.

Jegyzőnő kezdeményezésére gyűjtést hirdettünk meg a családok között, aminek köszönhetően három nagy doboznyi adományt sikerült postára adnunk.

Az édesapával beszéltem telefonon és kérte, hogy tolmácsoljam mindenkinek hálás köszönetét.

Ezúton köszönjük mi is a felajánlásokat, amivel remélhetőleg örömet okoztunk a családnak.

*Kissné Ughy Bernadett  
védőnő*



## Közvetlen beszélgetés a polgármesterrel

Követésre méltó (bár nem egyedi) az a csopaki kezdeményezés, melynek keretén belül a település polgármestere kötetlen beszélgetésre hívta az érdeklődőket március 18-án.



Ambrus Tibor részletesen elemezte a BestBalaton kártya szerepét, nem hallgatva el saját véleményét. Meglátása szerint eljött az ideje a kártyarendszer megújításának. Egyben a Best kártya névhány éven belül megfelelő szerepet kaphat, addig is Csapaki szobakiadóknak a Riviéra kártya helyett bevezetjük a Csapak kártyát.

Az est folyamán más témák is terítékre kerültek: strandbelépők árának változása, a kúrtaksa és az iparüzési adó egy részének „viszszaforgatása” azok számára, akik kisebb beruházást (szobafestés, bútorok cseréje, fűnyíró vásárlása stb.) szeretnének.



A legtöbb lakossági panasz a rendszeres „égetők-füstölők”, a kora hajnali dorbézolókat ellen szolt.

Az előttünk álló szezon kapcsán Ambrus Tibor megjegyezte, hogy a közbiztonság terén továbbra is kiváló Csapak helyzete, de sajnálattal szolt a polgárórség megszűnéséről.

**Csapak Község Borversenye  
2014. május 9-én lesz  
a Szent Donát Borházban.**



## Szemeztetés

A Családbarát település díjának elnyerésével egyidőben, 2012 decemberében tizenkét család részvételével alakult meg Csupak legfiatalabb civil szervezete, a Szőlőszem Csupaki Nagycsaládosok Egyesülete. A március végén tartott közgyűlésen az elnökség értékelte az azóta eltelt egy esztendő, díjat alapított, s új tisztségviselőket választott.



„Minden egyes szőlőszemre szükség van ahhoz, hogy a fűrt teljes lehessen. Nekünk is akkor sikerül igazán jól a saját életünk, ha közösségekben összefogunk: szükségünk van minden szőlőszemre” - kezdte az éves beszámolót Tombor Balázs, az egyesület elnöke, aki ezt követően röviden összefoglalta az elmúlt év eseményeit és a jövőbeni terveket. Külön kiemelte, hogy a Szőlőszem által szervezett, illetve támogatott programok mindegyike – így például az évente megrendezett Kicsik Mikulása, a Lovaskocsis Mikulás, a Gyereknapi vagy a Falukarácsonyban való aktív részvétel - a település minden gyermekéhez szól, nem csupán a tagok családtagjait érintette. Az elmúlt év legnagyobb sikerének a „Helyi sportolási igények felmérése a gyermekes családok körében” bizonyult, melynek eredményeképp az egyesület újra megszervezte az óvodás- és kisiskolás gyerekek körében nagy népszerűségnek örvendő torna edzést Eszenyi Bernadett vezetésével. A részletes gazdasági beszámolóban íj. Gál József, titkár köszönetet mondott az önkormányzatnak, aki tavaly ingyenes tornaterem használatot biztosított az edzésekhöz, majd idén már átvette, s így finanszírozza is azok teljes költségét. Kiemelte ugyanakkor, hogy a szülők hozzájárulása (500 Ft/alkalom) mellett a Szőlőszem Egyesület is csaknem harmincezer forinttal támogatta a torna lebonyolítását.



A közgyűlésen mindemellett az újonnan alapított Szőlőszem-díjjal jutalmazták Hollósvölgyi Csengét, Lakatosné Nagy Zsuzsannát és Horváth Líviát, akik az elmúlt egy évben példaértékű tevékenységükkel és aktív részvételükkel segítették az egyesület sikeres munkáját. Íj. Gál József ugyanakkor egyéb elfoglaltságai miatt átadta a titkári feladatokat Lakatosné Nagy Zsuzsannának és Barta Boglárkának, akik megválasztását a tagok egyhangúan támogatták.

A Szőlőszem Csupaki Nagycsaládosok Egyesülete, hasonlóan az országos szervezethez, nem csupán a három- vagy többgyermekes családok előtt nyitott, hanem szeretettel vár tagjai sorába mindenkit, aki fontosnak tartja a család és ezen belül is a gyermekek kiemelt védelmét és támogatását.

BB

## Motorok közadakozásból

Április 2-án adták át a kettő vadonatúj 50 köbcentis motort az Önkormányzati Rendészet munkatársainak Csupakon.



Ebből is látszik, hogy a csopakiaknak mennyire fontos a település biztonsága – mondta **Szopkóné Saly Ágota** az önkormányzat által alapított: Csupak Településért Közalapítvány kuratóriumának elnöke, aki **Ambrus Tibor** polgármesterrel közösen adta át a motorok



*Zsófi Miklós, Bodnár József, Rozgonyi Imre és Szopkóné Saly Ágota*

indítókulcsait. A vadonatúj közlekedési eszközöket **Zsófi Miklós** közterület felügyelő, **Rozgonyi Imre** és **Bodnár József** segédfelügyelők használják a jövőben. A motorok beszerzési értéke közel 1.5 millió forint.







## Pályázati kiírás civil szervezetek 2014. évi támogatására

Csopak Község Önkormányzatának Képviselő-testülete pályázatot hirdet az Önkormányzat költségvetésében civil szervezetek számára elkülönített keret terhére.

### Támogatási cél:

**Pályázat alapján a civil szervezetek részére támogatás nyújtható**

- működési kiadásai finanszírozásához,
- a szervezet által szervezett rendezvények, programok megvalósításához,
- szervezet által benyújtott pályázatok önrészeinek biztosításához,

### Pályázatot nyújthat be:

A Csopak község közigazgatási területén működő, az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek működéséről és támogatásáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény (továbbiakban: Ectv.) alapján Magyarországon nyilvántartásba vett civil szervezet, civil társaság.

### A pályázat benyújtásának módja:

A pályázatot a mellékelt **pályázati adatlapon**, a pályázati felhívásban megjelölt mellékletekkel együtt kell benyújtani Csopak Község Önkormányzat Hivatalban, valamint letölthető a [www.csopak.hu](http://www.csopak.hu) internetes honlapról.

### Kötelező mellékletek:

- a civil szervezetek törvényszéki (Megyei Bíróság) nyilvántartásba vételéről szóló okirat száma;
  - a civil szervezet hatályos alapszabálya, vagy a működési egyéb alapszabályának a szervezet törvényes képviselője által hitelesített másolata (amennyiben a szervezet az előző években részesült támogatásban, melynek során a szükséges dokumentum(oka)t már benyújtotta, és az azóta eltelt időszakban változás nem történt, e dokumentum benyújtása - a pályázó írásbeli kérésére - mellőzhető)
  - nyilatkozat a közpénzből nyújtott támogatások átláthatóságáról szóló 2007-évi CXIII. törvény szerinti összeférhetlenség, illetve érintettség fennállásáról, vagy hiányáról;
  - közzétételi kérelem a c) pont szerinti szervezetnek esedékessé vált és meg nem fizetett köztartozása nincs;
  - nyilatkozat arról, hogy a civil szervezetnek esedékessé vált és meg nem fizetett köztartozása nincs;
  - nyilatkozat arról, hogy a megszüntetésére irányadó jogszabályban meghatározott eljárás ellene nincs folyamatban;
  - nyilatkozat áfa-visszaigénylési jogosultságról
  - nyilatkozat csekély összegű (de minimis) támogatásokról
- A szervezet tárgyévi költségvetését csatolni kell.

### A pályázat benyújtásának határideje:

**2014. év április hó 30. nap**

## Közlemény a 2014/2015-ös nevelési évre történő óvodai beiratás rendjéről

Tájékoztatom a Tisztelt Szülőket, hogy Csopak Község Önkormányzata által fenntartott Mandulavirág Óvodába a gyermekeket a 2014/2015-ös nevelési évre 2014. április 28-án hétfőn 8.00–16.00-ig lehet beírni.

Az óvodába azokat a gyermekeket írhatják be a szülők, akik a harmadik életévüket 2014. augusztus 31. napjáig betöltik, valamint akik a harmadik életévüket a 2014/2015. nevelési év során töltik be.

A köznevelési törvény értelmében a köznevelési intézményekben folyó pedagógiai munka első szakasza a gyermek hároméves korában kezdődik és addig a pontig tart, ameddig a gyermek a tankötelezettségét meg nem kezdi.

Az óvoda a gyermek három éves korától a tankötelezettség kezdetéig nevelő intézmény. Az óvoda felveheti azt a gyermeket is, aki a harmadik életévét a felvételtől számított fél éven belül betölti, feltéve, hogy a településen minden három éves és annál idősebb gyermek óvodai felvételi kérelme teljesíthető.

Az óvodai felvétel, átvétel jelentkezés alapján történik. Az óvodába a gyermek – a törvényben foglalt kivétellel – harmadik életévének betöltése után vehető fel.

A szülő a gyermeke óvodai felvételét, átvételét bármikor kérheti, a gyermekek felvétele folyamatos. A gyermeket elsősorban abba az óvodába kell felvenni, átvenni, amelynek körzetében lakik, vagy ahol szülője dolgozik. A felvételtől, átvételtől az óvoda vezetője dönt. Az óvoda köteles felvenni, átvenni azt a gyermeket, aki köteles óvodába járni, ha lakóhelye, ennek hiányában tartózkodási helye a körzetében található.

### Óvodai beiratkozás

A gyermek abban az évben, amelyben ötödik életévét betölti, a nevelési év kezdő napjától (szeptember 01.) napi négy órát köteles óvodai nevelésben részt venni.

Az az óvodaköteles gyermek, aki halmozottan hátrányos helyzetű, napi hat órában óvodai foglalkozáson köteles részt venni.

A szülő az óvodai nevelésben történő részvételre jogszabály alapján kötelezett gyermekét köteles beírni az óvodába az önkormányzat által közzétett közleményben vagy hirdetésben meghatározott időpontban.

A napi négy órában óvodai nevelésre kötelezett gyermek szülője, amennyiben gyermeke óvodakötelezettségét külföldön teljesíti köteles arról a beiratkozás idejének utolsó határnapját követő tizenöt napon belül írásban értesíteni a gyermek lakóhelye, annak hiányában tartózkodási helye szerint illetékes jegyzőt. A jegyző tájékoztatásának indoka, hogy az óvodaköteles gyermekek nyilvántartását továbbra is ez a hatóság vezeti.

A szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerről szóló 2012. évi II. törvény 247. § a) pontja alapján az a szülő vagy törvényes képviselő, aki a szülő felügyelete vagy gyámsága alatt álló gyermeket a kellő időben az óvodába nem írta be, szabálysértést követ el.

### Óvodai beiratkozáskor be kell mutatni:

- Gyermek anyakönyvi kivonatát,
- A gyermek lakcímét igazoló hatósági igazolványt,
- A szülő személyi azonosító hatósági igazolványát,
- A szülő lakcímét igazoló hatósági igazolványát.
- A gyermek TAJ kártyáját

Az óvoda vezetője az óvodai felvételi, átvételi kérelem elbírálásáról, a döntést megalapozó indoklással, a fellebbezésre vonatkozó tájékoztatással 2014. május 20-ig értesíti a szülőt, továbbá az óvodai nevelésre kötelezett gyermek felvétele, átvétele esetén indoklás nélkül értesíti az előző óvoda vezetőjét is.

Az óvodavezető a gyermek óvodai felvételéről hozott elsőfokú döntése ellen a szülő a közléstől számított 15 napon belül a gyermek érdekében eljárást indíthat, a kérelem tekintetében a fenntartó nevében Csopak község jegyzője jár el és hoz másodfokú döntést.

A jogorvoslati eljárás szabályait a 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet tartalmazza.

Az óvodai jogviszony beiratkozással, a felvételi adatlap kitöltése után válik érvényessé. Az óvodai felvétellel jogviszony keletkezik az óvoda és a nevelésre átvett gyermek (szülője, gyámja) között. E naptól illetik meg az óvodás gyermekeket a házi rendben foglalt jogok és kötelezettségek.

Az óvodába felvett gyermeket az óvoda nyilvántartja. Ha a gyermek óvodát változtat, további nyilvántartása az átadó óvoda értesítése alapján az átvevő óvoda feladata. Az óvoda törli az óvodába felvettek nyilvántartásából azt a gyermeket, akinek óvodai jogviszonya megszűnik.

*Dr. Szántód Anita Jegyző*

## 2014. évben Csopak Község Önkormányzata április 14-én a lombtalanítással együtt zöldhulladék gyűjtési akciót szervez az önkormányzat által kijelölt helyszínen.

**A zöldhulladék gyűjtés helyszíne:** Gazdasági ágazat telephelye Csopak, Kishegyi út

**A zöldhulladék elhelyezésének időpontja:** 2014. április 12. (szombat) 2014. április 18. (péntekig) minden nap 7-15.30 óráig.

**A zöldhulladék elhelyezésének módja:** a falevél beszákolva, a fás szárú növényi hulladék 1,2 vagy 1,5 méternél nem hosszabb, kézi rakodásra alkalmas, kötegekbe rendezett formában hozható be.

A hulladék elszállítását költségterítés nélkül, ingyen hajtjuk végre. A zöld-

hulladék kezeléssel kapcsolatos az esetleges észrevételeiket, bejelentéseiket a 20/9158-032-es telefonszámon tehetik meg.

Amennyiben a magánszemélynek lehetősége van a Balatonfüredi Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft. telephelyére való beszállításra, úgy a zöldhulladék hétköznap 7.00-15.00 óráig, szombaton 8.00-12.00 óráig ingyenesen beszállítható. Tevékenységükkel segítjük elő környezetünk védelmét, és tegyünk meg mindent környezetünk tisztaságáért!

*Csopak Község Önkormányzata*

## Majális program

2014. május 1.

- 15:00** A helyi művészeti csoportok, a település büszkségeinek fellépése:  
 A csopaki Mandulavirág Óvoda műsora  
 Kaláris Néptáncsoport  
 Csupak Táncegyüttes
- 15:00 - 17:00** Arcfestés, csillámfestés
- 17:00 - 18:00** Játsszunk Bohócot! interaktív gyermekműsor  
 Utána lufibohó
- 19:00** Rulett utcabál  
 15 órától az utcabál kezdetéig: légvár, állatsimogató, póni lovaglás, ügyességi játszótér

**Húsvéti vásár április 14-18 minden nap a gyülekezeti házban 10 órától.**

Esti áhítatok és hangversenyek:

**Április 14:** Hétfő: Iván Géza lelkész Enying, közreműködnek a 8. osztály tanulói

**Április 15:** Kedd: Miklós Ferenc Balatonfüred a Schola Kórus és a 2-5. osztály

**Április 16:** Szerda: Steinbach József püspök és a 4-6. osztály

**Április 17:** Csütörtök: Igeliturgia és úrvacsora és a 3. osztály

**Április 18:** Péntek: Nagypénteki istentisztelet, Paloznaki kórus műsora.

Az alkalmak 18 órakor kezdődnek a Gyülekezeti házban.

**Húsvét vasárnap 11 óra:** Istentisztelet a templomban, Úrvacsora

**Húsvét hétfő:** Legátus szolgálata

Tislér Géza lelkész

### Kérjük adója 1%-ával támogassa a csopaki alapítványokat és egyesületeket:

Csupak Településért Közalapítvány: 18924354-1-19

Iskolásainkért Alapítvány: 19380582-1-19

Csupak SC: 18936647-1-19

Sáner János Kertbarát Kör: 18933905-1-19

Csupak-Paloznak Horgászegyesület: 19901387-1-19

Csupaki Lovas Klub Sportegyesület, Csupak, Vadvirág u. 4

Adószám: 18932131-1-19

Csupaki Képzőművészeti Egyesület, Csupak, Szitahegyi u. 10

Adószám: 18938010-1-19

*Segységüket és támogatásukat köszönjük!*

### Hulladékszallítási nap változás

#### Tisztelt Lakosság!

A lakossági hulladékszallítás a 2014. március 31-ével induló héttel kezdve péntek helyett **SZOMBATON** történik.

A szolgáltatási területén a hulladékszallítás egész éves menetrendje településenként és utcánként a Balatonfüredi Hulladék-gazdálkodási Nonprofit Kft. honlapján a - hulladékszallítási menetrend - menüpont alatt megtekinthető.

#### IMPRESSZUM

Csupaki Hírek (ISSN 2063-5206) - Csupak Község Önkormányzatának közeleti havilapja

Felelős szerkesztő: Beke G. László

Tördelés, grafika, képszerkesztés: Kiss Csaba

Nyomda: Tradeorg Nyomda Kft, Balatonfüzfő-gyártelep

Szerkesztőség/hirdetésfelvétel: 8229 Csupak, Polgármesteri Hivatal, Petőfi S. u. 2

Telefon: 87/446-250 e-mail: csopakihirek@gmail.com

Terjesztő: Magyar Posta Zrt.

Partnereink:



## Szezonnyitó horgászverseny!



Szezonnyitó horgászversenyt tart a Paloznak-Csupak Horgász Egyesület 2014. április 12-én (szombaton) a csopaki strandon. A szervezők minden érdeklődőt szeretettel várnak!



## Húsvétra hangolódva a Csonkatonynál és a vasútállomásnál



## Csupak FC

Felnőtt:

EREDMÉNYEK	MÉRKŐZÉSEK	TABELLA	10. FORDULÓ
2014.07.20 BALATONK - CSOPAK F 3-1	TÓTVÁZSON - CSOPAK FC 2014.04.06	8. NAGYESTERGÁR BAKONYVÁBLAK 20	
2014.03.22 MAGYARPO - CSOPAK F 3-0	CSOPAK FC - NAGYESTE 2014.04.13	9. BÁRKÓ SE 18	
2013.11.17 ŐSI PSE - CSOPAK F 5-2	FELSŐÖRSI - CSOPAK FC 2014.04.19	10. CSOPAK FC 15	
2013.11.03 CSOPAK F - BALATONK 13-1	CSOPAK FC - NEMESSVÁRO 2014.04.27	11. CSABRENDEK FC 12	
2013.11.03 NEMESSZA - CSOPAK F 6-3	CSOPAK FC - CSABRENDE 2014.05.04	12. NEMESSVÁROS LSE 8	
TOVÁBBI EREDMÉNYEK	TOVÁBBI MÉRKŐZÉSEK	TELJES TABELLA	

Ifi:

EREDMÉNYEK	MÉRKŐZÉSEK	TABELLA	11. FORDULÓ
2014.03.23 BALATONK - CSOPAK F 3-6	TÓTVÁZSON - CSOPAK FC 2014.04.06	1. CSOPAK FC 20	
2014.03.23 MAGYARPO - CSOPAK F 0-0	CSOPAK FC - NAGYESTE 2014.04.13	2. NAGYESTERGÁR BAKONYVÁBLAK 20	
2013.11.17 ŐSI PSE - CSOPAK F 4-6	FELSŐÖRSI - CSOPAK FC 2014.04.19	3. NEMESSZALÓK ESE 23	
2013.11.03 CSOPAK F - BALATONK 6-3	CSOPAK FC - NEMESSVÁRO 2014.04.27	4. SZENTANTALFA NYEGY-VÖLGY 22	
2013.11.03 NEMESSZA - CSOPAK F 2-0	CSOPAK FC - CSABRENDE 2014.05.04	5. TÓTVÁZSONYI SE 22	
TOVÁBBI EREDMÉNYEK	TOVÁBBI MÉRKŐZÉSEK	TELJES TABELLA	

Forrás: www.mlsz.hu